



珠海特报APP

珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2019年9月3日 农历己亥年八月初五

星期二

今日16版

总第8723期

服务热线: 2611111



6 945613 588887 >

全市中小学幼儿园开启新学年

第一课 做好护旗手

昨日一早,全市24万名中小學生以及幼儿园小朋友在家长的带领下冒雨奔赴各自的学校,开启新学年的生活。升国旗、唱国歌、讲英雄故事……不约而同地,今年很多学校都以爱国主义教育作为开学第一课,激发孩子热爱祖国的情感,增强作为中国人的自豪感。



健民幼儿园开展“我是护旗手”主题活动。

采写:本报记者 廖明山
王晓君
见习记者 张景璐
摄影:本报记者 朱 习

链接

全市今年新增11所公办学校

记者从市教育局获悉,今年全市新增11所新建公办学校:潮联学校、云峰小学、健民幼儿园、华中师范大学珠海附属学校、珠峰实验学校、齐正小学、白藤街道第一幼儿园、金凤小学、高新区港湾幼儿园、林伟民纪念小学、南水镇中心小学。



镜头一

齐唱《歌唱祖国》

健民幼儿园是今年投入使用的新学校,上午举行了第一次升旗仪式。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮。”小朋友们用稚嫩的嗓音齐唱《歌唱祖国》。

博爱幼儿园凤凰园当天也开展了“五星红旗,我爱你”爱国主义教育,在各班进行护旗手接力活动。园长陈守

红表示,希望通过这些活动让孩子们知道,我们是中国人,我们的国旗是五星红旗,激发孩子热爱祖国的情感,增强作为中国人的自豪感。

镜头二

退伍老兵讲述战场故事

“我和我的祖国一刻也不能分割,无论我走到哪里都流出一首赞歌……”开学典礼上,市十二小的孩子们挥舞着手中的小红旗齐声合唱。

随后,退伍老兵郑平开分享了战场上的故事。

“希望通过营造这种爱国氛围,激发孩子们对祖国的热爱。”市十二小德育处

主任赵玲丽说。接下来,孩子们将接受为期三天的军训,从暑假的“撒欢儿”状态回归到课堂上,以全新的面貌迎接新学年。

镜头三

我为祖国升国旗

开学典礼上,市十中举行了“我为祖国升国旗”主题活动。

记者在现场看到,升旗仪式由部队官兵和市十中礼仪队的学生共同

完成。虽然下着雨,“护旗手”们依然挺直腰杆英姿飒爽、步伐铿锵有力。

校长刘佐平表示,爱国是自发的情感,行动是理性

的表达,爱国热情要变成一件件小事加以落实和体现。随后,刘佐平带领全校师生庄严宣誓:“我是护旗手,我是中国人,我爱我的祖国!”

疏堵

开学首日适逢下雨 早高峰车流激增三成 珠海26条路直接“飘红”

本报讯(记者宋一诺)昨日是全市中小学、幼儿园秋季开学日,恰逢周一,上班车流与上学车流重合,交通压力剧增。据我市交警部门统计,当天早高峰珠海各大大路段车流与暑假相比激增30%。交警提前在各学校前严阵以待疏导交通,并在学校门前斑马线增设护学岗,确保学生出行安全。

记者从我市交警部门获悉,开学首日,上学、上班等多股车流叠加,又遇上下大雨,珠海26条路直接“飘红”。其中,新香洲片区的健民路、敬业路、创业路、翠前路、翠仙路等分布学校较多,导致这些片区早高峰的拥堵情况最严重。此外,老香洲片区的人民东路二中路段,吉大片区的吉柠路、白莲路也出现了堵车情况。

香洲交警大队一中队指导员林伟强介绍,为应对开学首日的返校高峰,交警作了多重准备,不仅增加了警力,还将该岗点早上执勤时间延长。除了在路上疏导交通,交警指挥中心也安排专人分区域紧盯路况,根据实际情况及时调整信号灯配时,保证路口接送学生的车辆通行畅顺,走斑马线的学生安全过马路。